
 

 

 

ОБРЪЩЕНИЕ НА ОМБУДСМАНА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Г-ЖА МАЯ МАНОЛОВА КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ ВЪВ ФОРУМА 

„EQUAL QUALITY OF FOODS FOR ALL“ 

 

 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

  

Бих искала да Ви поднеса моите адмирации за форума, за смелото и 

лидерско поведение при отстояване правата на гражданите. 

И българите, както и гражданите на страните от Вишеградската 

четворка, са убедени, че не е честно за храни с по-лошо качество да плащат 

повече.  

Затова като национален омбудсман на България от началото на тази 

година водя кампания за признаване на проблема с двойния стандарт при 

храните и за обединение на всички институции у нас срещу измамите с 

храни.  

С авторитетни граждански организации и лидери на мнение в 

България, отправихме петиция до Европейския парламент.  

За какво настояваме:  

За създаване на ново законодателство – Европейска директива за 

производството и предлагането на храни, с която изрично да се забрани 

един производител да предлага храна с една и съща марка, но с различно 

качество и състав в различни точки на Европейския съюз.  

Настояваме контролът да се извършва от единен европейски орган, 

тъй като се съмняваме, че националните органи за контрол върху храните 

могат да се справят с големите трансгранични компании. 



 

Освен това смятам, че мерките, които в момента се предприемат от 

Европейската комисия, насочени към подпомагане на националните 

органи  за прилагане на действащото европейско законодателство, са 

палеативни и няма да дадат резултат. 

Защо: 

Защото има проблем в сега действащото законодателство. То възлага 

на националните органи да преценяват има ли съществени отклонения в 

състава на храните и подвеждаща реклама.  

Наясно сме, че съпротивата ще е огромна. Става дума за огромни 

печалби на трансгранични компании. 

Затова, ако в разумни срокове Европейската комисия не предложи 

ново законодателство, трябва да сме готови за следваща стъпка – 

Европейската гражданска инициатива, 1 000 000 подписа на граждани от 

поне седем европейски страни. Отива на Вишеградската четворка да 

започне така инициатива, а аз като омбудсман на Република България ще я 

подкрепя и ще участвам активно.  

Използвам възможността да обявя, че по време на Българското 

председателство следващата година, се ангажирам да организирам форум 

на високо ниво, посветен на двойния стандарт при храните.  

 

Още веднъж, поздравления за смелото поведение и този форум! 


